
Η κακομεταχείριση παιδιών επηρεάζει όλες τις κοινωνικές 
τάξεις και εθνικότητες, και παρουσιάζει μια σειρά 
χαρακτηριστικών, όπως η ηλικία του θύματος, ο τύπος και 
η σοβαρότητα της βίας, το πλαίσιο όπου λαμβάνει χώρα και 
η σχέση ανάμεσα στο θύμα και τον δράστη. Το φαινόμενο 
αυτό είναι δύσκολο να εντοπιστεί και να παρακολουθείται, 
λόγω των πολιτισμικών μηχανισμών ελαχιστοποίησης και 
άρνησης.

Το πρόγραμμα PROCHILD έχει ως στόχο τη δημιουργία ενός 
ολοκληρωμένου μοντέλου διεπιστημονικής συνεργασίας 
μεταξύ φορέων που εμπλέκονται στην αντιμετώπιση της 
βίας ενάντια στα παιδιά. Το πρόγραμμα θα διαχειριστεί 
προβλήματα σχετικά με την υποαναφορά των περιστατικών 
κακοποίησης και τον κατακερματισμό των υπηρεσιών 
και θα επιδιώξει την εφαρμογή μιας κοινής προσέγγισης, 
βασισμένης στις συμπληρωματικές δεξιότητες των 
επαγγελματιών και στο βέλτιστο συμφέρον των παιδιών.
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Το παρόν έντυπο εκδόθηκε στο πλαίσιο της 
πράξης Δικαιώματα, Ισότητα, Ιθαγένεια (REC) 
του προγράμματος Justice της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.
Την αποκλειστική ευθύνη για το περιεχόμενο 
του εντύπου φέρει το ΙΥΠ και σε καμία 
περίπτωση δεν αντανακλά απόψεις της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής

ΠΡΟΣΔΟΚΏΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

1Ηλεκτρονική πλατφόρμα για επαγγελματίες και 
φοιτητές η οποία θα φιλοξενεί εκπαιδευτικό 
υλικό, ενημερώσεις για το πρόγραμμα και 

τα αποτελέσματά του και θα παράσχει χώρο για 
ανταλλαγή απόψεων.

2Ευαισθητοποίηση σχετικά με το τι είναι 
βία, κακοποίηση, παραμέληση και με ποιον 
τρόπο μπορούν να προσφέρουν/ λάβουν 

υποστήριξη στοχεύοντας οικογένειες, ανήλικους, 
εκπαιδευτικούς, επαγγελματίες κοινωνικής 
πρόνοιας και υγείας, προστασίας του Πολίτη και 
εφαρμογής του νόμου.

3Δημιουργία εθνικών πρωτοκόλλων 
που συμβάλλουν στη δημιουργία ενός 
ολοκληρωμένου διεπιστημονικού μοντέλου 

έγκαιρης ανίχνευσης κακοποίησης/ παραμέλησης, 
αναφοράς και προστασίας παιδιών θυμάτων.

4Διάλογος για την δημιουργία ενός 
προσαρμοσμένου στα Ελληνικά δεδομένα 
επιδημιολογικού μοντέλου καταγραφής της 

βίας εναντίον των παιδιών, το οποίο θα επιτρέψει 
την ανάλυση δεδομένων και την παρέμβαση


